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令和５年７月 

 

「自治会に関する市民アンケート調査」結果について 

 

明宝地域協議会 

 

調査の概要 

（１）調査目的 

  人口減少、少子高齢化により、地域コミュニティの衰退が懸念されるなか、自治会の

組織や運営体制を検討するため、明宝地域の皆さんを対象に自治会に関する市民アンケ

ート調査を実施し、その結果を基礎資料として、これからの自治会のあり方について協

議を進める。 

 

（２）調査対象 

  20 歳以上 80 歳未満の市民 1,009 人（令和 5年 1月末現在） 

 

（３）調査方法 

  住民基本台帳から抽出し、郵送により調査票を配布、返信用封筒及び LoGo フォームに

より回収。 

 

（４）調査時期 

  令和 5年 2月 27 日発送、4月 30 日明宝振興事務所到着分まで回収。 

 

（５）回収結果 

  575 件（57.0％） 

 

（６）アンケート項目 

  属性に関する調査   3 項目（性別、年齢、自治会） 

  自治会に関する調査 12 項目（自治会活動への参加、自治会長の任期、組・班の活動 

地域づくり団体、自治会の課題、自治会のあり方） 

  自由記述       1 項目（これからの自治会活動に必要なことや課題について） 

 

（７）調査結果の公表 

  調査結果の概要について、月刊めいほう７月号に掲載及び市ホームページで公表する。 

  （自由記述を除く） 
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基本情報 

（１）あなたの性別 

 

 

 

（２）あなたの年齢（令和 5年 1月末現在） 

 

 

 

（３）あなたが住んでいる自治会 

 

  

大谷 47 8.2%

寒水 77 13.4%

気良 164 28.5%

奥住 102 17.7%

小川 55 9.6%

畑佐 70 12.2%

二間手 57 9.9%

無回答 3 0.5%

合計 575 100.0%

20～29歳 27 4.7%

30～39歳 49 8.5%

40～49歳 77 13.4%

50～59歳 138 24.0%

60～69歳 131 22.8%

70～79歳 151 26.3%

無回答 2 0.3%

合計 575 100.0%

男性 288 50.1%

女性 286 49.7%

無回答 1 0.2%

合計 575 100.0%
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自治会活動への参加 

（４）あなたは自治会活動に参加していますか 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

  

はい 243 84.4% 192 67.1%

いいえ 33 11.5% 65 22.7%

わからない 11 3.8% 26 9.1%

無回答 1 0.3% 3 1.0%

合計 288 100.0% 286 100.0%

※性別不詳が1人

男性 女性

はい 10 37.0% 32 65.3% 61 79.2% 116 84.1% 109 83.2% 108 71.5%

いいえ 13 48.1% 13 26.5% 13 16.9% 14 10.1% 13 9.9% 31 20.5%

わからない 4 14.8% 4 8.2% 3 3.9% 8 5.8% 8 6.1% 9 6.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 2.0%

合計 27 100.0% 49 100.0% 77 100.0% 138 100.0% 131 100.0% 151 100.0%

※年齢不詳が2人

60～69歳 70～79歳20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

はい 43 91.5% 67 87.0% 111 67.7% 69 67.6% 46 83.6% 52 74.3% 47 82.5%

いいえ 4 8.5% 6 7.8% 30 18.3% 28 27.5% 8 14.5% 14 20.0% 7 12.3%

わからない 0 0.0% 3 3.9% 22 13.4% 5 4.9% 1 1.8% 3 4.3% 2 3.5%

無回答 0 0.0% 1 1.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.8%

合計 47 100.0% 77 100.0% 164 100.0% 102 100.0% 55 100.0% 70 100.0% 57 100.0%

※自治会不詳が3人

二間手大谷 寒水 気良 奥住 小川 畑佐

はい 436 75.8%

いいえ 98 17.0%

わからない 37 6.4%

無回答 4 0.7%

合計 575 100.0%
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（５）あなたは子ども会活動に参加していますか（※中学生以下のお子さんをもつ親の方） 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

 

  

はい 28 51.9% 31 56.4%

いいえ 23 42.6% 21 38.2%

わからない 3 5.6% 3 5.5%

無回答 ー ー ー ー

合計 54 100.0% 55 100.0%

男性 女性

はい 0 0.0% 12 40.0% 34 85.0% 12 41.4% 1 50.0% 0 0.0%

いいえ 7 100.0% 15 50.0% 5 12.5% 15 51.7% 1 50.0% 1 100.0%

わからない 0 0.0% 3 10.0% 1 2.5% 2 6.9% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー

合計 7 100.0% 30 100.0% 40 100.0% 29 100.0% 2 100.0% 1 100.0%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 60～69歳 70～79歳50～59歳

はい 7 58.3% 6 42.9% 14 43.8% 1 12.5% 8 80.0% 14 73.7% 9 64.3%

いいえ 5 41.7% 8 57.1% 15 46.9% 6 75.0% 1 10.0% 4 21.1% 5 35.7%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 3 9.4% 1 12.5% 1 10.0% 1 5.3% 0 0.0%

無回答 ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー ー

合計 12 100.0% 14 100.0% 32 100.0% 8 100.0% 10 100.0% 19 100.0% 14 100.0%

二間手大谷 寒水 気良 奥住 小川 畑佐

はい 59 54.1%

いいえ 44 40.4%

わからない 6 5.5%

合計 109 100.0%
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（６）あなたは女性の会活動に参加していますか（※女性の方） 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

  

はい ー ー 120 42.0%

いいえ ー ー 88 30.8%

わからない ー ー 9 3.1%

無回答 ー ー 69 24.1%

合計 0 0.0% 286 100.0%

男性 女性

はい 0 0.0% 12 52.2% 31 77.5% 52 72.2% 16 27.1% 9 11.8%

いいえ 13 86.7% 8 34.8% 2 5.0% 10 13.9% 19 32.2% 36 47.4%

わからない 1 6.7% 2 8.7% 1 2.5% 2 2.8% 2 3.4% 0 0.0%

無回答 1 6.7% 1 4.3% 6 15.0% 8 11.1% 22 37.3% 31 40.8%

合計 15 100.0% 23 100.0% 40 100.0% 72 100.0% 59 100.0% 76 100.0%

※年齢不詳が1人

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳

はい 2 9.5% 26 63.4% 35 44.3% 15 29.4% 13 44.8% 15 41.7% 13 48.1%

いいえ 5 23.8% 7 17.1% 30 38.0% 18 35.3% 11 37.9% 6 16.7% 11 40.7%

わからない 1 4.8% 1 2.4% 3 3.8% 2 3.9% 1 3.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 13 61.9% 7 17.1% 11 13.9% 16 31.4% 4 13.8% 15 41.7% 3 11.1%

合計 21 100.0% 41 100.0% 79 100.0% 51 100.0% 29 100.0% 36 100.0% 27 100.0%

※自治会不詳が2人

二間手大谷 寒水 気良 奥住 小川 畑佐

はい 120 42.0%

いいえ 88 30.8%

わからない 9 3.1%

無回答 69 24.1%

合計 286 100.0%
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（７）あなたはシニアクラブ活動に参加していますか（※60 歳以上の方） 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

 

  

はい 63 42.9% 54 40.0%

いいえ 78 53.1% 73 54.1%

わからない 3 2.0% 5 3.7%

無回答 3 2.0% 3 2.2%

合計 147 100.0% 135 100.0%

男性 女性

はい ー ー ー ー ー ー ー ー 29 22.1% 88 58.3%

いいえ ー ー ー ー ー ー ー ー 95 72.5% 56 37.1%

わからない ー ー ー ー ー ー ー ー 2 1.5% 6 4.0%

無回答 ー ー ー ー ー ー ー ー 5 3.8% 1 0.7%

合計 0 0.0% 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 131 100.0% 151 100.0%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 60～69歳 70～79歳50～59歳

はい 6 33.3% 18 47.4% 28 34.1% 18 29.0% 16 64.0% 10 29.4% 21 91.3%

いいえ 12 66.7% 19 50.0% 50 61.0% 39 62.9% 8 32.0% 21 61.8% 2 8.7%

わからない 0 0.0% 1 2.6% 2 2.4% 2 3.2% 0 0.0% 3 8.8% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 2 2.4% 3 4.8% 1 4.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 18 100.0% 38 100.0% 82 100.0% 62 100.0% 25 100.0% 34 100.0% 23 100.0%

二間手大谷 寒水 気良 奥住 小川 畑佐

はい 117 41.5%

いいえ 151 53.5%

わからない 8 2.8%

無回答 6 2.1%

合計 282 100.0%
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自治会長の任期 

（８）自治会長の任期は何年が最も良いと思いますか 

 

クロス集計 

性別 

 

年代別 

 

自治会別 

 

1年 77 26.7% 65 22.7%

2年 135 46.9% 135 47.2%

3～5年 31 10.8% 20 7.0%

5年以上 2 0.7% 0 0.0%

わからない 39 13.5% 65 22.7%

無回答 4 1.4% 1 0.3%

合計 288 100.0% 286 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

1年 4 14.8% 8 16.3% 16 20.8% 36 26.1% 46 35.1% 32 21.2%

2年 10 37.0% 22 44.9% 37 48.1% 61 44.2% 55 42.0% 86 57.0%

3～5年 2 7.4% 4 8.2% 8 10.4% 14 10.1% 9 6.9% 14 9.3%

5年以上 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 11 40.7% 15 30.6% 15 19.5% 22 15.9% 21 16.0% 18 11.9%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 3 2.2% 0 0.0% 1 0.7%

合計 27 100.0% 49 100.0% 77 100.0% 138 100.0% 131 100.0% 151 100.0%

※年齢不詳が2人

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

1年 4 8.5% 4 5.2% 71 43.3% 35 34.3% 10 18.2% 13 18.6% 4 7.0%

2年 34 72.3% 44 57.1% 57 34.8% 36 35.3% 32 58.2% 37 52.9% 31 54.4%

3～5年 1 2.1% 18 23.4% 6 3.7% 5 4.9% 6 10.9% 6 8.6% 9 15.8%

5年以上 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8%

わからない 6 12.8% 11 14.3% 28 17.1% 24 23.5% 7 12.7% 14 20.0% 12 21.1%

無回答 1 2.1% 0 0.0% 2 1.2% 2 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 47 100.0% 77 100.0% 164 100.0% 102 100.0% 55 100.0% 70 100.0% 57 100.0%

※自治会不詳が3人

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水

1年 142 24.7%

2年 271 47.1%

3～5年 51 8.9%

5年以上 2 0.3%

わからない 104 18.1%

無回答 5 0.9%

合計 575 100.0%
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組・班の活動 

（９）組・班の寄り合いは年に何回ぐらいありますか 

 

クロス集計 

性別 

 

年代別 

 

自治会別 

 

1回 76 26.4% 41 14.3%

2回 49 17.0% 54 18.9%

3～5回 81 28.1% 47 16.4%

5回以上 29 10.1% 15 5.2%

わからない 51 17.7% 116 40.6%

無回答 2 0.7% 13 4.5%

合計 288 100.0% 286 100.0%

※性別不詳が1人

男性 女性

1回 1 3.7% 3 6.1% 19 24.7% 34 24.6% 28 21.4% 32 21.2%

2回 4 14.8% 3 6.1% 12 15.6% 25 18.1% 27 20.6% 32 21.2%

3～5回 3 11.1% 5 10.2% 21 27.3% 35 25.4% 27 20.6% 37 24.5%

5回以上 0 0.0% 6 12.2% 3 3.9% 11 8.0% 15 11.5% 9 6.0%

わからない 19 70.4% 32 65.3% 22 28.6% 29 21.0% 28 21.4% 36 23.8%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.9% 6 4.6% 5 3.3%

合計 27 100.0% 49 100.0% 77 100.0% 138 100.0% 131 100.0% 151 100.0%

※年齢不詳が2人

70～79歳20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

1回 8 17.0% 8 10.4% 36 22.0% 25 24.5% 16 29.1% 20 28.6% 4 7.0%

2回 5 10.6% 12 15.6% 41 25.0% 17 16.7% 12 21.8% 6 8.6% 10 17.5%

3～5回 8 17.0% 26 33.8% 38 23.2% 12 11.8% 15 27.3% 13 18.6% 16 28.1%

5回以上 6 12.8% 10 13.0% 2 1.2% 17 16.7% 2 3.6% 2 2.9% 5 8.8%

わからない 17 36.2% 18 23.4% 46 28.0% 29 28.4% 10 18.2% 26 37.1% 19 33.3%

無回答 3 6.4% 3 3.9% 1 0.6% 2 2.0% 0 0.0% 3 4.3% 3 5.3%

合計 47 100.0% 77 100.0% 164 100.0% 102 100.0% 55 100.0% 70 100.0% 57 100.0%

※自治会不詳が3人

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水

1回 117 20.3%

2回 103 17.9%

3～5回 128 22.3%

5回以上 44 7.7%

わからない 168 29.2%

無回答 15 2.6%

合計 575 100.0%
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（10）組・班の連絡は主にどのようにしていますか 

 

クロス集計 

性別 

 

年代別 

 

自治会別 

 

 

回覧 161 55.9% 165 57.7%

電話 33 11.5% 30 10.5%

ライン(LINE) 65 22.6% 51 17.8%

その他 12 4.2% 9 3.1%

わからない 14 4.9% 30 10.5%

無回答 3 1.0% 1 0.3%

合計 288 100.0% 286 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

回覧 10 37.0% 26 53.1% 46 59.7% 80 58.0% 72 55.0% 92 60.9%

電話 1 3.7% 1 2.0% 7 9.1% 18 13.0% 9 6.9% 27 17.9%

ライン(LINE) 5 18.5% 9 18.4% 16 20.8% 33 23.9% 34 26.0% 20 13.2%

その他 0 0.0% 3 6.1% 0 0.0% 2 1.4% 11 8.4% 5 3.3%

わからない 11 40.7% 10 20.4% 7 9.1% 5 3.6% 4 3.1% 5 3.3%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 2 1.3%

合計 27 100.0% 49 100.0% 77 100.0% 138 100.0% 131 100.0% 151 100.0%

※年齢不詳が2人

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

回覧 35 74.5% 13 16.9% 82 50.0% 76 74.5% 24 43.6% 61 87.1% 34 59.6%

電話 4 8.5% 20 26.0% 9 5.5% 3 2.9% 22 40.0% 4 5.7% 1 1.8%

ライン(LINE) 4 8.5% 30 39.0% 60 36.6% 1 1.0% 2 3.6% 1 1.4% 19 33.3%

その他 0 0.0% 7 9.1% 0 0.0% 11 10.8% 3 5.5% 0 0.0% 0 0.0%

わからない 3 6.4% 7 9.1% 12 7.3% 10 9.8% 3 5.5% 4 5.7% 3 5.3%

無回答 1 2.1% 0 0.0% 1 0.6% 1 1.0% 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0%

合計 47 100.0% 77 100.0% 164 100.0% 102 100.0% 55 100.0% 70 100.0% 57 100.0%

※自治会不詳が3人

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水

回覧 326 56.7%

電話 63 11.0%

ライン(LINE) 117 20.3%

その他 21 3.7%

わからない 44 7.7%

無回答 4 0.7%

合計 575 100.0%
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地域づくり団体 

（11）あなたの自治会に地域づくり団体はありますか 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

 

 

 

はい 159 55.2% 118 41.3%

いいえ 48 16.7% 13 4.5%

わからない 78 27.1% 154 53.8%

無回答 3 1.0% 1 0.3%

合計 288 100.0% 286 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

はい 8 29.6% 19 38.8% 38 49.4% 71 51.4% 69 52.7% 72 47.7%

いいえ 2 7.4% 3 6.1% 8 10.4% 12 8.7% 18 13.7% 18 11.9%

わからない 17 63.0% 27 55.1% 31 40.3% 55 39.9% 42 32.1% 59 39.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 2 1.3%

合計 27 100.0% 49 100.0% 77 100.0% 138 100.0% 131 100.0% 151 100.0%

※年齢不詳が2人

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

はい 22 46.8% 45 58.4% 80 48.8% 28 27.5% 48 87.3% 27 38.6% 27 47.4%

いいえ 8 17.0% 3 3.9% 6 3.7% 29 28.4% 1 1.8% 4 5.7% 10 17.5%

わからない 17 36.2% 29 37.7% 78 47.6% 44 43.1% 6 10.9% 36 51.4% 20 35.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 3 4.3% 0 0.0%

合計 47 100.0% 77 100.0% 164 100.0% 102 100.0% 55 100.0% 70 100.0% 57 100.0%

※自治会不詳が3人

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水

はい 277 48.2%

いいえ 61 10.6%

わからない 233 40.5%

無回答 4 0.7%

合計 575 100.0%
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（12）地域づくり団体活動に参加していますか（※（11）で「はい」と答えた方） 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

 

  

はい 113 71.1% 61 51.7%

いいえ 33 20.8% 51 43.2%

わからない 12 7.5% 5 4.2%

無回答 1 0.6% 1 0.8%

合計 159 100.0% 118 100.0%

男性 女性

はい 2 25.0% 11 57.9% 22 57.9% 45 63.4% 49 71.0% 45 62.5%

いいえ 6 75.0% 8 42.1% 13 34.2% 22 31.0% 16 23.2% 19 26.4%

わからない 0 0.0% 0 0.0% 3 7.9% 4 5.6% 4 5.8% 6 8.3%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.8%

合計 8 100.0% 19 100.0% 38 100.0% 71 100.0% 69 100.0% 72 100.0%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 60～69歳 70～79歳50～59歳

はい 17 77.3% 36 80.0% 39 48.8% 22 78.6% 26 54.2% 16 59.3% 18 66.7%

いいえ 5 22.7% 5 11.1% 33 41.3% 6 21.4% 17 35.4% 9 33.3% 9 33.3%

わからない 0 0.0% 2 4.4% 8 10.0% 0 0.0% 5 10.4% 2 7.4% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 22 100.0% 45 100.0% 80 100.0% 28 100.0% 48 100.0% 27 100.0% 27 100.0%

二間手大谷 寒水 気良 奥住 小川 畑佐

はい 174 62.8%

いいえ 84 30.3%

わからない 17 6.1%

無回答 2 0.7%

合計 277 100.0%
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自治会の課題 

（13）最も早急に解決すべきことを上位３つ選んでください 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

 

 

 

草刈り作業などの人手不足 123 14.9% 104 12.8%

高齢者の見守り 84 10.2% 110 13.5%

子どもの見守り 26 3.2% 41 5.0%

祭礼の人手不足 110 13.3% 84 10.3%

農林業の担い手不足 117 14.2% 103 12.7%

空き家の増加 128 15.5% 138 17.0%

景観の維持 60 7.3% 32 3.9%

道路などの基盤整備 104 12.6% 108 13.3%

防災体制の強化 73 8.8% 92 11.3%

合計 825 100.0% 812 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

草刈り作業などの人手不足 8 10.0% 13 9.9% 28 13.0% 48 12.0% 51 13.2% 79 18.5%

高齢者の見守り 12 15.0% 13 9.9% 27 12.5% 61 15.2% 39 10.1% 42 9.8%

子どもの見守り 5 6.3% 14 10.7% 13 6.0% 13 3.2% 12 3.1% 10 2.3%

祭礼の人手不足 9 11.3% 15 11.5% 23 10.6% 49 12.2% 47 12.2% 51 11.9%

農林業の担い手不足 9 11.3% 10 7.6% 31 14.4% 54 13.5% 46 11.9% 71 16.6%

空き家の増加 12 15.0% 18 13.7% 33 15.3% 66 16.5% 61 15.8% 76 17.8%

景観の維持 6 7.5% 6 4.6% 6 2.8% 24 6.0% 24 6.2% 26 6.1%

道路などの基盤整備 10 12.5% 21 16.0% 35 16.2% 48 12.0% 59 15.3% 40 9.4%

防災体制の強化 9 11.3% 21 16.0% 20 9.3% 38 9.5% 46 11.9% 32 7.5%

合計 80 100.0% 131 100.0% 216 100.0% 401 100.0% 385 100.0% 427 100.0%

※年齢不詳が2人（無回答）

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

草刈り作業などの人手不足 227 13.8%

高齢者の見守り 194 11.8%

子どもの見守り 67 4.1%

祭礼の人手不足 194 11.8%

農林業の担い手不足 221 13.5%

空き家の増加 266 16.2%

景観の維持 92 5.6%

道路などの基盤整備 213 13.0%

防災体制の強化 166 10.1%

合計 1,640 100.0%
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自治会別 

 

 

  

草刈り作業などの人手不足 20 14.5% 28 12.7% 61 13.0% 49 17.1% 23 13.9% 25 13.0% 20 12.0%

高齢者の見守り 19 13.8% 19 8.6% 47 10.0% 39 13.6% 13 7.9% 38 19.8% 19 11.4%

子どもの見守り 9 6.5% 9 4.1% 31 6.6% 4 1.4% 2 1.2% 6 3.1% 6 3.6%

祭礼の人手不足 13 9.4% 44 19.9% 45 9.6% 27 9.4% 22 13.3% 23 12.0% 20 12.0%

農林業の担い手不足 14 10.1% 33 14.9% 75 16.0% 36 12.5% 24 14.5% 20 10.4% 18 10.8%

空き家の増加 19 13.8% 40 18.1% 68 14.5% 45 15.7% 42 25.5% 28 14.6% 23 13.9%

景観の維持 8 5.8% 15 6.8% 17 3.6% 18 6.3% 19 11.5% 8 4.2% 7 4.2%

道路などの基盤整備 20 14.5% 19 8.6% 77 16.5% 36 12.5% 14 8.5% 18 9.4% 29 17.5%

防災体制の強化 16 11.6% 14 6.3% 47 10.0% 33 11.5% 6 3.6% 26 13.5% 24 14.5%

合計 138 100.0% 221 100.0% 468 100.0% 287 100.0% 165 100.0% 192 100.0% 166 100.0%

※自治会不詳が3人（回答1人、無回答2人）

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水
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（14）自治会の課題を解決するために最も必要なことを上位 2つ選んでください 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

自治会別 

 

  

自治会組織・役員の見直し 93 17.7% 92 17.7%

組・班の範囲の見直し 118 22.4% 122 23.5%

地域づくり団体による活動 112 21.3% 100 19.3%

市役所からの支援 147 27.9% 152 29.3%

外部団体からの支援 56 10.6% 53 10.2%

合計 526 100.0% 519 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

自治会組織・役員の見直し 4 8.5% 10 11.4% 28 19.6% 58 22.1% 40 16.5% 45 17.1%

組・班の範囲の見直し 5 10.6% 17 19.3% 35 24.5% 68 25.9% 58 23.9% 58 22.1%

地域づくり団体による活動 17 36.2% 17 19.3% 25 17.5% 40 15.2% 53 21.8% 60 22.8%

市役所からの支援 17 36.2% 29 33.0% 41 28.7% 66 25.1% 68 28.0% 79 30.0%

外部団体からの支援 4 8.5% 15 17.0% 14 9.8% 31 11.8% 24 9.9% 21 8.0%

合計 47 100.0% 88 100.0% 143 100.0% 263 100.0% 243 100.0% 263 100.0%

※年齢不詳が2人（無回答）

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

自治会組織・役員の見直し 11 12.6% 20 14.1% 54 17.9% 42 23.2% 13 12.4% 28 22.4% 17 16.3%

組・班の範囲の見直し 19 21.8% 31 21.8% 67 22.3% 48 26.5% 27 25.7% 34 27.2% 15 14.4%

地域づくり団体による活動 21 24.1% 28 19.7% 71 23.6% 25 13.8% 21 20.0% 24 19.2% 22 21.2%

市役所からの支援 28 32.2% 40 28.2% 93 30.9% 46 25.4% 32 30.5% 31 24.8% 29 27.9%

外部団体からの支援 8 9.2% 23 16.2% 16 5.3% 20 11.0% 12 11.4% 8 6.4% 21 20.2%

合計 87 100.0% 142 100.0% 301 100.0% 181 100.0% 105 100.0% 125 100.0% 104 100.0%

※自治会不詳が3人（回答1人、無回答2人）

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水

自治会組織・役員の見直し 185 17.7%

組・班の範囲の見直し 241 23.0%

地域づくり団体による活動 212 20.2%

市役所からの支援 300 28.7%

外部団体からの支援 109 10.4%

合計 1,047 100.0%
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自治会のあり方 

（15）これからの自治会活動で最も重要なことを上位３つ選んでください 

 

 

クロス集計 

性別 

 

 

年代別 

 

 

 

 

美化活動などの環境整備 74 9.3% 57 7.1%

子どもや高齢者の見守り活動 106 13.3% 145 18.0%

生活支援などの支え合い活動 96 12.0% 116 14.4%

祭礼などの伝統文化の継承 93 11.7% 79 9.8%

山や農地を守る活動 122 15.3% 84 10.4%

空き家の活用 98 12.3% 97 12.0%

道路など基盤整備の要望活動 104 13.0% 107 13.3%

防犯・防災活動 90 11.3% 99 12.3%

自治会イベントの開催 14 1.8% 22 2.7%

合計 797 100.0% 806 100.0%

※性別不詳が1人

女性男性

美化活動などの環境整備 4 5.2% 8 6.1% 14 6.5% 41 10.5% 23 6.2% 41 9.8%

子どもや高齢者の見守り活動 12 15.6% 28 21.4% 38 17.6% 63 16.1% 50 13.5% 60 14.3%

生活支援などの支え合い活動 13 16.9% 11 8.4% 29 13.4% 61 15.6% 45 12.1% 54 12.9%

祭礼などの伝統文化の継承 10 13.0% 16 12.2% 19 8.8% 41 10.5% 41 11.1% 45 10.7%

山や農地を守る活動 11 14.3% 15 11.5% 25 11.6% 46 11.7% 50 13.5% 60 14.3%

空き家の活用 10 13.0% 18 13.7% 28 13.0% 42 10.7% 42 11.3% 55 13.1%

道路など基盤整備の要望活動 6 7.8% 18 13.7% 26 12.0% 49 12.5% 64 17.3% 49 11.7%

防犯・防災活動 8 10.4% 14 10.7% 29 13.4% 41 10.5% 50 13.5% 47 11.2%

自治会イベントの開催 3 3.9% 3 2.3% 8 3.7% 8 2.0% 6 1.6% 8 1.9%

合計 77 100.0% 131 100.0% 216 100.0% 392 100.0% 371 100.0% 419 100.0%

※年齢不詳が2人（無回答）

70～79歳60～69歳50～59歳40～49歳30～39歳20～29歳

美化活動などの環境整備 131 8.2%

子どもや高齢者の見守り活動 251 15.6%

生活支援などの支え合い活動 213 13.3%

祭礼などの伝統文化の継承 172 10.7%

山や農地を守る活動 207 12.9%

空き家の活用 195 12.1%

道路など基盤整備の要望活動 212 13.2%

防犯・防災活動 189 11.8%

自治会イベントの開催 36 2.2%

合計 1,606 100.0%
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自治会別 

 

美化活動などの環境整備 8 6.1% 18 8.5% 40 8.6% 25 8.8% 13 8.1% 13 6.9% 14 8.8%

子どもや高齢者の見守り活動 26 19.7% 26 12.2% 85 18.3% 42 14.7% 9 5.6% 41 21.8% 21 13.1%

生活支援などの支え合い活動 19 14.4% 35 16.4% 46 9.9% 40 14.0% 24 14.9% 29 15.4% 19 11.9%

祭礼などの伝統文化の継承 16 12.1% 36 16.9% 35 7.5% 28 9.8% 26 16.1% 20 10.6% 11 6.9%

山や農地を守る活動 14 10.6% 33 15.5% 64 13.8% 36 12.6% 28 17.4% 14 7.4% 18 11.3%

空き家の活用 17 12.9% 20 9.4% 52 11.2% 34 11.9% 27 16.8% 24 12.8% 20 12.5%

道路など基盤整備の要望活動 19 14.4% 25 11.7% 71 15.3% 33 11.6% 16 9.9% 20 10.6% 28 17.5%

防犯・防災活動 12 9.1% 14 6.6% 60 12.9% 40 14.0% 14 8.7% 24 12.8% 25 15.6%

自治会イベントの開催 1 0.8% 6 2.8% 11 2.4% 7 2.5% 4 2.5% 3 1.6% 4 2.5%

合計 132 100.0% 213 100.0% 464 100.0% 285 100.0% 161 100.0% 188 100.0% 160 100.0%

※自治会不詳が3人（回答1人、無回答2人）

二間手畑佐小川奥住気良大谷 寒水


